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Partie A.
f(x) = (3e? —x)Inx + 10
1. Calculer la valeur exacte de f(e?)
f(e?) = (3e? —e?)Ine? + 10
f(e?)=(e?)x2+10
f(e?) =4e?+ 10 C'estlavaleur exacte.

La suite de la correction est extraite du site de ’APMEP

2. Lafonction [ est de la forme uw + 10 avec

u'ix) = =1

uix) = 36’ —x at
rix) = Inx v'ix) = =

el

Donc pour pour tout réel xona:

f'ix)

(1) xInx+ (3e® — x) = %

3e’
= —lnx+—-1

3. a. Comme la fonction dérivée f' est strictement décroissante sur |0 ; 20] et s'annule
en e?, elle est strictement positive sur |0; e*| et strictement négative sur |e* ; 20].

b. On en déduit le tableau suivant :

x 0 e’ 20
f'ix) + 0 -
Flx) / f '[EE] \
oo fi20

4. a. Sur l'intervalle [0,6; 0,7], la fonction f est continue et strictement croissante,
d'aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, elle prend une seule fois toutes

les valeurs de l'intervalle [f(0,6) ; f{0,7)] or f(0,6) = —1,02 et fi0,7) = 2,34, ils
sont de signes différents donc I'équation f(x) = 0 posséde une unique solution a.

En utilisant le tableau de la calculatrice on trouve que f{x) change de signe entre
0,628 et 0,629 donc

[-:r = 0,629 420,001 prés par excés.]

b. Comme la fonction f est strictement croissante sur ]I]; ez[ et s'annule en a, elle
est strictement négative sur |0 ; a[ et strictement positive sur ]r:r ; eil.

De plus, f(20) = 16,49 donc f(x) reste positif sur [e* ; 20].
Partie B

1. D'aprés la partie A, pour que f(x) soit positif il faut que x > a.

ill faut donc produire au moins 629 DVD pour que le bénéfice soit pusitif.j

2, D'aprés la partie A, f admet un maximum lorsque x = e* = 7,389
et ce maximum vaut f (e?) = 39,56.

[ Lentreprise doit produire 7389 DVD pour réaliser un bénéfice maximal de 39 560 € J
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